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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
za období od prosince 2023 do března 2024 
	 Vážení spoluobčané, zima pomalu odchází a my stále pokračujeme v  rozvoji a údržbě naší obce.  
V letošním roce se nám podařilo již některé projekty dokončit, další jsou krůček od dokončení a pokra-
čujeme také v projektech, které jsou dlouhodobějšího charakteru. Chtěla bych vás ubezpečit, že obec 
má dostatek finančních prostředků na realizaci investičních aktivit, kdy na konci roku 2023 jsme měli 
na účtech obce 26,9 mil. Kč. V letošním roce se nám také budou postupně vracet prostředky z dotací.

Projekty, které se nám podařilo dokončit:
Virtuální učebna
	 Žáci v naší škole již mají k dispozici dvě nové inter-
aktivní tabule, virtuální brýle, tablety, robotické staveb-
nice a programovatelného robota humanoida NAO. 
Projekt je financován z evropských fondů, vybavení 
stálo 1,47 mil. Kč a z dotace dostaneme 1,33 mil Kč.

Osvětlení v tělocvičně
	 V prosinci se nám podařilo dokončit výměnu osvět-
lení v  obecní tělocvičně za nové, úspornější. Na ener-
giích tak ušetříme nemalé peníze. Nyní ještě ladíme 
osvětlení nad badmintonovými kurty, protože i když 
je nové osvětlení v souladu se všemi normami a světel-
ným výpočtem, dle hráčů badmintonu je částečně osl-
ňuje. Hledáme tedy vhodné řešení „stínění“.

Studie řešení odvádění a likvidace 
odpadních vod v obci Dolní Lhota
	 V  únoru byla firmou KONEKO, spol. s  r.o. dokonče-
na technicko-ekonomická studie, která zhodnotila stav 
likvidace splaškových odpadních vod z  území obce  
a navrhla čtyři varianty řešení odkanalizování a čištění 
odpadních vod včetně vyřešení problematické lokality 

ulic Mlýnská a Záhumení (rekonstrukce a rekolaudace 
stávající dešťové kanalizace na kanalizaci jednotnou). 
Ze závěrů studie vyplývá, že zhruba polovina domů li-
kviduje vody v souladu s platnou legislativou (na DČOV), 
zatímco likvidace odpadních vod od zbývající poloviny 
zástavby probíhá v  rozporu s  požadavky platné legis-
lativy a zpracovaným kanalizačním řádem obce. Studie 
rovněž potvrdila, že likvidace odpadních vod na cent-
rální obecní čistírně je technicky proveditelná. Studie 
zahrnuje také ekonomické posouzení navržených vari-
ant řešení. Součástí studie bylo i provedení hydrogeo-
logického průzkumu v oblasti ulic Záhumení a Mlýnská. 
	 Závěry, tj. všechny možné varianty včetně jejich fi-
nanční náročnosti budou veřejně prezentovány za 
účasti zpracovatele. Předsedou finančního výboru byla 
vypracována finanční analýza pro jednotlivé varianty 
likvidace odpadních vod, zda je či není obec schopna 
tyto varianty ufinancovat.
	 Studie včetně všech příloh je zveřejněna na webo-
vých stránkách obce v sekci Obec – Projekty a záměry.
	 Studie stála 356 950 Kč a byla financována z dotač-
ního programu Moravskoslezského kraje. Kraj posky-
tl na studii dotaci ve výši 249 865 Kč.

Naučná stezka
	 Projekt se blíží do finále. Na začátku roku 2024 byla 
podepsána smlouva se Státním zemědělským inter-
venčním fondem, který nám na stezku poskytne dotaci 
ve výši 500  000 Kč. V  současné době probíhá výroba  
17 naučných cedulí s lesní tématikou. Počítáme, že pro-
jekt se podaří dokončit do konce května. Souběžně 
s naučnou stezkou probíhá výroba turistického přístřeš-
ku, který bude umístěn v blízkosti stezky. 

Dopravní automobil 
pro jednotku požární ochrany
	 Se společností Auto Trutnov s.r.o. byla uzavřena 
kupní smlouva na dodávku dopravního automobilu 
pro naši jednotku požární ochrany. V současné době je 

automobil ve výrobě a počítáme s jeho dodáním v mě-
sících dubnu – květnu 2024. 
	 Pořízení dopravního automobilu je financováno 
z evropských fondů, kupní cena je 1,52 mil., z dotace na 
něj dostaneme 902 tis. Kč.

Projekty, na kterých stále intenzivně pracujeme:
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Instalace fotovoltaických panelů 
na střechu budovy tělocvičny
	 V současné době připravujeme podmínky pro výběr 
dodavatele fotovoltaiky. Absolvovali jsme také jednání 
s  energetickými specialisty. Bude se jednat o zakázku 
v režimu zákona, proto je třeba důkladně připravit tech-
nické parametry. Souběžně s  tím připravujeme pro-
jektové dokumentace na opravu střech na tělocvičně  
a mateřské školce, které jsou již ve špatném stavu a mu-
síme je opravit. 

Veřejné prostranství 
před budovou obecního úřadu
	 V  současné době se zpracovává projektová doku-
mentace k zvelebení veřejného prostoru před obecním 
úřadem tak, aby se jednalo o reprezentativní část obce 
při vjezdu do naší obce, a zároveň aby sloužila všem. 
Prostor chceme využít ke společnému setkávání všech 
generací, konání vzpomínkových akcí,  pro odpočinek 
či sousedská povídání. Příjemné klima by měly pod-
pořit nové stromy, trvalkové záhony či rozkvetlé louky. 
Stávající stromy se budou kácet jen minimálně. Prostor 
počítá i s odpočinkovými lavičkami, houpačkou či vod-
ním prvkem.

Snížení energetické náročnosti 
budovy obecního úřadu
	 Podnikli jsme první krok k tomu, abychom mohli ře-
šit vysokou energetickou náročnost budovy obecního 
úřadu. Zadali jsme zpracování energetického posudku, 
který navrhne vhodná opatření ke snížení energetické 
náročnosti budovy OÚ. V  návaznosti na doporučená 
opatření pak bude zadána projektová dokumentace 
k revitalizaci budovy OÚ.

Revitalizace půdní vestavby 
v budově obecního úřadu
	 Rozhodli jsme se, že zrekonstrujeme půdní prostory 
obecného úřadu a připravíme je k využití. Využití prostor 
zatím plánujeme pro potřeby úřadu. V současné době se 
zpracovává projektová dokumentace a pokud to bude 
možné, zkusíme požádat o finance Ministerstvo pro 
místní rozvoj, dotaci na rekonstrukci veřejných budov.

Dopravní projekty
	 V rámci dopravních projektů řešíme návrhy doprav-
ních řešení – křižovatka ul. Kyjovická a Čs. tankistů – ná-
vrh dopravního řešení na vybudování chodníku pro za-
jištění přístupu chodců ke sportovnímu areálu TJ Sokol. 
Další návrh dopravního řešení je pro vybudování chod-
níku podél ul. Kyjovické pro zajištění přístupu chodců 
od tramvajové zastávky „Dolní Lhota osada“ k ulici Pod 

Budkovcem. Nově jsme toto řešení ještě rozšířili o pro-
dloužení chodníku po ul. Kyjovické, směrem na Kyjovice 
až ke zpevněné komunikaci, která protíná tramvajové 
koleje a pokračuje směrem na Zátiší. 
	 Cyklostezka Velká Polom – Dolní Lhota. V  loňském 
roce proběhla schůzka s odborníkem na dopravní pro-
jekty a byla vypracována analýza možného vedení cyk-
listické trasy. Na podkladě studie byla dále vytipována 
krizová místa na této trase. Krizová místa byla projed-
nána s policií ČR, správou silnic, dopravním inspektorá-
tem a po několika schůzkách byly navrženy čtyři možné 
varianty vedení cyklostezky po levé straně směrem do 
Velké Polomě. Během tohoto měsíce se budou jednotli-
vé varianty probírat se všemi dotčenými orgány a s obcí 
Velká Polom a budeme se rozhodovat dle složitosti ře-
šení, zásahu do vlastnictví jiných osob, finanční nároč-
nosti daného řešení, kterou variantu zvolit. O dalším 
vývoji vás budeme informovat.

Oprava 
chodníků
	 V  letošním roce 
plánujeme opravu 
chodníků na ulici 
Hořínůška, které 
jsou ve velmi špat-
ném stavu.

Aleje
	 Obec má v plánu 
vysadit v  letošním 
roce dvě ovocné 
aleje. První z  nich 
je od ulice Mlýnská 
směrem na Kotalův 
mlýn. Zde půjde o 
výsadbu 75 ks ovoc-
ných stromů (slivoně, třešně, hrušně, jabloně).
	 Druhá ovocná alej povede směrem od vodárny 
k  chatám na ul. Pod Budkovcem. Předpokládáme, že 
vysadíme 28 kusů ovocných stromů.
	 Na plánování těchto alejí se podílí také  pan Mgr. 
Radim Lokoč, Ph.D., který se zabývá ovocnářstvím, sta-
rými  krajovými českými odrůdami. Jedná se o odrůdy, 
které je nebo bylo zvykem pěstovat v naší oblasti. Proč 
takové odrůdy chránit a znovu šířit? Je to dědictví na-
šich předků, nalézáme zde hodnoty kulturní i historic-
ké. V neposlední řadě pak stojí hodnota krajinotvorná, 
je to také součást tradičního českého venkova.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 
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Obnova zdroje vytápění 
	 Výměna zdroje tepla v objektu obecního úřadu. Stá-
vající stacionární plynové kotle Viadrus G27 45kW již 
byly za hranicí své životnosti. Provozování kotlů bylo  
v režimu On/Off bez absence návaznosti na venkovní  
a prostorovou teplotu. Dostupnost náhradních dílů byla 
značně omezená, v  případě závažnější poruchy došlo  
k odstavení z provozu. Rok výroby jednotek 1994.

	 Provedena výměna za kondenzační kotel VAILLANT 
VU 486-5 ecoTEC plus včetně víceokruhového kaskádo-
vého regulátoru calorMATIC 700F. Systém byl doplněn  
o hydraulický oddělovač. Zapojení voleno s  ohledem 
na revitalizaci objektu a možnost osazení druhé jednot-
ky s paralelním provozem. Systém vytápění zohledňuje 
požadavky na ekvitermní regulaci objektu. Vzhledem 
k původnímu otopnému systému v dožilém stavu bude 
nutno řešit komplexně v rámci připravované revitalizace.

Výměna střešní krytiny 
	 Pro objekt tělocvičny ZŠ probíhá zpracování doku-
mentace pro výběr zhotovitele díla na výměnu střešní 
krytiny. Rozsah prací je rozšířen rovněž o budovu MŠ, 
kde střešní krytina vykazuje více defektů a v současné 

době do objektu zatéká. Při pochůzce byly zjištěny pro-
fesní nedostatky při pokládce, které jsou pravděpodob-
nou příčinou současného stavu.

Viadrus G27 
rok výroby 1994

Sestava dvou stacionárních 
kotlů Viadrus

Rozdělovač, sběrač 
s topnými okruhy

Oběhové čerpadlo 
ve zpětném potrubí

Kotel VAILLANT VU 486-5 ecoTEC plus
stav po rekonstrukci kotelny

Bitumenové pásy s břidlicovým posypem

Střecha tělocvičny
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DOKONČILI JSME PRÁCE NA ULICI POTOČNÍ
	 Začátkem vegetačního klidu byly zahájeny práce na 
prořezávce ulice Potoční. Jak můžete vidět na přilože-
né fotodokumentaci, stromy byly ve velmi havarijním 
stavu. Z  důvodu, že vodní tok Porubky podemílal na 
některých místech obecní komunikaci, jsme se souhla-
sem Povodí Odry zasáhli a upravili kraje potoku. Břehy 
jsme zpevnili mohutnými kameny, které jsme za pomo-
cí techniky kaskádovitě uložili. Kraje cesty jsme zpevni-
li asfaltovým recyklátem. Věříme, že občané této ulice 
budou s naší práci spokojení. 

	 Pro opravu bude použit obdobný materiál tj. vy-
ztužený bitumenový pás s mřížkou ze skelných vláken 
opatřený břidlicovým posypem zelené barvy. Součas-
ně s výměnou krytiny dojde k instalaci nové podklad-
ní vrstvy, opravě dřevěného záklopu, obnově atiky  
a okapnicových plechů.
	 Na objektu MŠ bude proveden shodný postup opra-
vy vyjma rozsáhlejší obnovy atiky a vyřešení nevhodně 

provedených konstrukčních prvků, které jsou příčinou 
zatékání do objektu. Vzhledem k dlouhodobě neřeše-
né situaci lze předpokládat rozsáhlejší poškození střeš-
ní konstrukce včetně tepelné izolace. Lokálně je rovněž 
poškozena tepelná izolace na svislých konstrukcích 
v místě zatékání.
	

předseda kontrolního výboru Ing. Tomáš JurčíkPoškození mnohých bitumenových pásů

Vyhřáté praskliny

ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE 
	 Vážení spoluobčané, dovolte abych Vás již tradičně seznámil s  prací, která se uskutečnila na úseku 
údržby naší obce. 
	 V průběhu zimních měsíců jsme se opět vrhli na prořezávky keřů a náletových dřevin, které zasahují 
do komunikací. Rovněž jsme dokončili práce, které jsme v minulém roce začali. V neposlední řadě jsme se 
pustili do vnitřní opravy obecní kapličky. Věřím, že na níže uvedených fotografiích oceníte naší odvede-
nou práci.
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DOKONČILI JSME OPRAVY 
A ÚKLID OBECNÍCH 
SKLEPŮ 
	 V průběhu zimních měsíců 
zaměstnanci údržby nezahá-
leli a dokončili práce ve sklep-
ních prostorech, které byly 
zahájeny již v  minulém roce. 
Tyto práce, které běžný občan 
neuvidí, spočívaly ve vyklizení 
sklepních prostor, přetřídění 
věcí, vymalování stěn a nátě-
ru podlah. V  neposlední řadě 
jsme natřeli i zábradlí na scho-
dišti obecního úřadu a vyma-
lovali další kanceláře.
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ÚPRAVA OBECNÍHO POZEMKU NA UL. ČS. TANKISTŮ
	 Jak jsme Vás informovali v průběhu minulého roku, naše obec úspěšně směnila pozemek na ul. Čs. tankistů. Již 
na podzim minulého roku jsme odstranili staré pletivo a částečně pozemek upravili. V průběhu března započaly 
práce na terénních úpravách a rovněž se začalo s přípravou pro umístění turistického přístřešku.

PROŘEZÁVKY A ČIŠTĚNÍ PŘÍKOPŮ 
NA UL. KYJOVICKÁ
	 Stejně jako v  minulém roce, tak i letos jsme ve 
spolupráci se Správou silnic a Dopravním podnikem 
vyčistili další část okolí tramvajové tratě a příkopy sil-
nice III. třídy, která vede přes naši obec směrem na 
Kyjovice.

	 V  první etapě došlo k  prořezávce nebezpečných 
stromů a následně došlo k  odstranění keřů, které za-
sahovaly do silnice.  Jelikož se jedná o úseky, kde jsou 
prudké příkopy, byly práce velmi fyzicky a časově ná-
ročné.
	 S pracemi budeme ještě nadále pokračovat. Děkuje-
me všem organizacím za vzájemnou součinnost.
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ROZŠÍŘENÍ OBECNÍHO DVORKU
	 V  únoru jsme zahájili práce na rozšíření obecního 
dvorku. Cílem této úpravy je rozšířit obecní dvorek pro 
více sběrných zařízení a přesunout obecní techniku do 
nově vzniklé zadní části.
	 Za tímto účelem došlo k prořezávce náletů a vyčiš-

tění tohoto prostranství. Dále se za pomocí techniky 
provedly terénní úpravy a svah se vyložil říčními kame-
ny. V  další etapě proběhne návoz kamení a zpevnění 
plochy. V neposlední řadě máme v úmyslu svah osadit 
okrasnými dřevinami a keři. 
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DOKONČENÍ BEZPEČNOSTNÍCH PRVKŮ – ZÁBRADLÍ NA ULICI U ŠKOLY
	 V průběhu zimních měsíců jsme dokončili bezpečnostní zábradlí před vstupem do školy a školky. Cílem tohoto prv-
ku je zabránit vběhnutí dětí do vozovky. Tímto jsme dokončili všechny prvky dle schváleného projektu na ul. U Školy.

UMÍSTĚNÍ  DŘEVĚNÝCH TURISTICKÝCH PŘÍSTŘEŠKŮ 
	 V  průběhu jara došlo k  výrobě a umístění turistických přístřešků. Přístřešky byly umístěny u vodárny smě-
rem na Horní Lhotu (konec ul. Lesní), dále na úvozové cestě směrem na Kotalův Mlýn a na prostranství na ulici  
Čs. tankistů. Pod tyto přístřešky jsme nechali připravit štěrkové lože, abychom zabránili kontaktu se zeminou,  
dosáhli většího odvodu vody a tím tedy prodloužili životnost dřeva.

PŘIPRAVUJEME NOVÝ OBECNÍ BETLÉM
	 Ve spolupráci se studenty Střední školy z  Bystřice 
pod Hostýnem připravujeme výrobu nového obecního 
betlému. Studenti v průběhu tohoto roku v rámci školní 
praxe vyrobí kompletní betlém včetně přístřešku. Veš-
keré dřevo na výrobu pochází z našeho obecního lesa  
a bylo za tímto účelem po těžbě ponecháno.

	 Nový betlém by měl být hotový do začátku adven-
tu a nahradí původní slaměné sochy, které jsou již na 
pokraji životnosti. Tímto bych chtěl poděkovat rodině 
Niziolové, za každoroční přípravu slaměného betlému 
a výrobu adventního věnce. Věřím, že i nadále budeme 
v  této tradici a spolupráci pokračovat, ale už s dřevě-
ným betlémem.

Ukázka práce studentů Připravené dřevo z našeho lesa



ÚPRAVA ZELENĚ ČÁSTI UL. NA STRÁŽNICI A ÚPRAVA KOMUNIKACE POD BUDKOVCEM
	 Zaměstnanci údržby provedli v oblasti Pod Budkovcem kompletní prořezávku a odstranění náletových dře-
vin. Zeleň již zasahovala do el. vedení a rovněž zasahovala i do místní komunikace směřující z ul. Na Strážnici 
směrem Pod Budkovec.

	

Jelikož část ulice Na Strážnici, která má spád směrem na ul. Pod Budkovec, nemá žádné dešťové vpustě, které 
by pojmuly případné přívalové deště, bylo vybudováno štěrkové lože podél ul. Pod Budkovcem. Toto štěrkové 
lože by mělo pojmout část přívalových dešťů, tak aby vše nekončilo na silnici III. třídy -  ul. Kyjovická. 
	 Také jsme se zaměřili na větší přehlednost zatáčky v této lokalitě, i zde došlo k terénním úpravám.
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OHLÉDNUTÍ ZA ZIMNÍ ÚDRŽBOU
	 Nerad bych se v tomto článku pouštěl do hodno-
cení zimní údržby! Vždy se najdou lidé, kteří budou 
spokojeni nebo nespokojeni. Nicméně, rád bych po-
děkoval všem, kteří jakkoli přiložili pomocnou ruku 
k  odklízení sněhové nadílky. Především děkuji řidi-

čům, kteří neparkovali na komunikacích a neblokova-
li průjezd zimní technice. Z důvodu neohleduplnosti 
některých občanů se odklízení sněhu velmi časově 
prodlužovalo a komplikovalo.

OPRAVA OBECNÍ KAPLIČKY
	 Uprostřed vesnice stojí od 19. st., obecní kaplička. 
Byla zasvěcená Panně Marii a později i sv. Florianovi.  
Je to nejstarší duchovní stavba v obci. 

	 V roce 2017 prošla rekonstrukcí z dotace, která změ-
nila její původní historickou podobu. Byla změněna ko-
pule, opravena střecha, čelní štít byl bohužel nahrazen  
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OSB deskou a zakrytý fasádní omítkou, byly vyměněny 
okna a dveře. Na nová okna a dveře byla použita skle-
něná výplň, přes kterou nebylo vidět. 
	 Zdálo by se, že je vše opraveno. Avšak, při této opra-
vě se nepamatovalo na vnitřní opravu a vrácení vyba-
vení zpět do útrob kapličky. Místo toho zůstala kaplička 
prázdná bez jakéhokoli vybavení s původní poničenou 
dlažbou a sloužila pro uskladnění zimních zábran proti 
sněhu. Značná část věcí, která byla v kapličce historicky 
umístěna, se nalezla při uklízení obecního sklepu roz-
bitá. Aby toho nebylo málo, přes opravenou zvoničku 
zatéká. 
	 Z výše uvedeného jsme se rozhodli v říjnu 2023 kap-
ličku opravit, dovybavit a zpřístupnit k nahlédnutí pro-
cházejícím občanům. 
	 Chtěli jsme, aby vybavení bylo ve stejném dřevěném 
duchu jako je v místním kostele sv. Cyrila a Metoděje.  
S umělecko-duchovní stránkou nám, stejně jako v mi-
nulosti v kostele, pomohl bývalý ostravský děkan P. Jo-
sef Gazda z Ostravy-Poruby. Obrátili jsme se také na au-
tora dřevěných soch řezbáře p. Josefa Staňka z Bučovic. 
	 Opravné práce začaly nejprve vysekáním staré dlaž-
by. Do kapličky byla zavedena elektřina. Byla položena 

Nový stav po rekonstrukci
nová dlažba, bylo vymalováno a postupně byl umístěn 
nový dřevěný reliéf Svaté rodiny. Dle historických foto-
grafií byly autenticky zhotoveny nové lavice a parapety. 
Také došlo k přesklení okének a dveří čirým sklem. Tím 
došlo k tomu, že je opět do kapličky vidět. V kapličce je 
nainstalováno soumrakové čidlo, které každodenně při 
poklesu denního světla rozsvěcuje 2 malá světla, která 
osvěcují oltář (2 watt ledky). 

	 Mezi zrekonstruované prvky bude patřit i obraz  
sv. Floriana ve vikýři. Jelikož zub času a sluneční záření 
poničilo kresbu dřevotřísky, bude obraz překreslen na 
hliníkový plech, který zajistí mnohem delší životnost. 
Na jaře dojde k opravě a úpravě věžičky do které zatéká. 
Chceme navrátit její původní podobu a v neposlední 

řadě chceme, aby zvukové šíření vyzvánění zvonu bylo 
lépe slyšet. V poslední etapě bude namontováno před 
fasádu kapličky bezpečnostní čiré sklo na nerezových 
sloupcích, které bude bránit fasádu před znečištěním.
	 Děkujeme všem, kteří byli, jakkoliv nápomocni. 
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VÝROBA KOVOVÝCH MŘÍŽÍ 
	 Jelikož se opakovaně stá-
valo, že zvídavé děti zamířily 
do prostor vyústění odpad-
ních vod na nádraží pod ul. 
Kyjovickou, nechali jsme zho-
tovit a namontovat mříže. Na-
šim jednoznačným cílem je 
zabránit komukoli nepovola-
nému vstup do útrob tohoto 
propustku!

ORGANIZACE SPORTOVNÍHO DOPOLEDNE V ATLETICKÉ HALE
	 Zaměstnanci úřadu ve spolupráci s  pedagogy ZŠ a MŠ a Kulturní komisí uspořádali Sportovní dopoledne  
v atletické hale.

	
	 Jednalo se o dopolední závody v atletickém trojboji. Žáci základní školy závodili v prostorách atletické haly  
a děti z mateřské školy závodily v prostorách atletického tunelu.
Doufáme, že se dětem první závody uspořádané v prostorách atletické haly líbily a obohatily tak sportovní výuku. 
Také děkuji zaměstnancům úřadu a pedagogům za pomoc s nelehkou organizací. Všem úspěšným dětem ještě 
jednou gratuluji.
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DOKONČUJEME DALŠÍ PRVKY V OBOŘE

VÝMĚNA ROZVÁDĚČŮ VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ 
	 Jak jsme Vás informovali v podzimním zpravodaji, bylo zapotřebí vyměnit rozvaděče veřejného osvětlení, 
které byly na pokraji životnosti a funkčnosti. V lednu proběhla kompletní výměna těchto rozvaděčů a rovněž 
jsme oslovili i společnost ČEZ, aby těmto rozvaděčům předřadili samostatné jištění. V současné době ještě do-
chází k doladění soumrakového čidla tak, aby vše správně spínalo. 

	 V  minulém roce se podařil zrealizovat sportovní 
okruh v Oboře.
	 Tento rok připravila Komise pro rozvoj obce další 
rozšíření prvků a to altán, který bude vyrobený a umís-
těný na prostranství v Oboře. Rovněž se budeme snažit, 
aby v tomto místě vzniklo i nové trialové hřiště pro naše 
mladé cyklisty. V  neposlední řadě již došlo k  instalaci 
nových herních prvku, a to v podobě týpí pro děti. Paní 
starostka také získala dotace a v  průběhu roku dojde 
v těchto prostorách Obory k instalaci naučné stezky pro 
děti. Děkuji všem, kteří přispívají nápady a zapojují se 
do rozvoje obce. Díky těmto lidem vzniká nové Spor-
tovní centrum v naší Oboře.

místostarosta obce Aleš Miko
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Zpráva o hospodaření na lesním majetku 
Obce Dolní Lhota v roce 2023 
Těžba dříví
	 V roce 2023 bylo v obecních lesích vytěženo celkem 
471 m3 surového dříví. Dle lesního hospodářského plánu 
je přípustná roční maximální celková výše těžeb 867 m3. 
S ohledem na zachování dlouhodobé vyrovnanosti tě-
žeb a produkční funkce lesa bylo přistoupeno k nižším 
předpokládaným ročním těžbám, a to cca do 500 m3.  
Těžba byla provedena ve dvou lokalitách, a to v  části 
lesa „Pod Budkovcem“, kde byl úmyslnou mýtní těžbou 
borovic a modřínů (jedná se o těžbu určenou k obnově 
lesních porostů starších 80 let, které nepřesahují velikost 
těžené plochy stanovené zákonem o lesích) uvolněn 
odrůstající jedlový kotlík. V části lesa „Obora“ byla zpra-
cována nahodilá těžba rozlámaných borovic v  důsled-
ku zatížení korun stromů mokrým a těžkým sněhem. 
V porostních skupinách borovic a smrků byla provede-
na úmyslná předmýtní těžba, při které byli přednostně 
odstraněni netvární jedinci za účelem výchovy porostů. 
Jedná se o těžbu, která se započítává do plnění závaz-
ného ustanovení lesního hospodářského plánu – plošný 
rozsah výchovných zásahů do 40 let. V  souladu s  les-
ním hospodářským plánem, který byl schválen pro léta  
2017–2027 minulým zastupitelstvem byla provedena 
mýtní úmyslná těžba dubů. Jednalo se o stáří porostu 
139 let ve stadiu mýtní zralosti, u něhož bylo dle lesního 
hospodářského plánu navrženo jeho úplné smýcení. 

Výchova lesních porostů
	 Výchovou lesa se rozumí opatření ovlivňující dru-
hovou a prostorovou skladbu, růst, vývoj, zdravotní 
stav, odolnost a kvalitu lesního porostu s cílem za-
bezpečit plnění funkcí lesa. V  rámci výchovy lesních 
porostů byla provedena výše uvedená úmyslná před-
mýtní těžba na ploše 1,04 ha a dále byly realizovány 
prořezávky v  mladých porostech Pod Budkovcem  
o celkové výměře 2,62 ha.

Zalesnění
	 Na počátku roku 2023 nebyly na lesním majetku 
evidovány holiny. Při obnově lesního majetku je před-
nostně využíváno přirozeného zmlazení lesních dřevin, 
a takto jsou také zpravidla umísťovány těžby, jejichž cí-
lem je především uvolnění přirozeného zmlazení bez 
vzniku holiny a umělé obnovy. V  průběhu roku 2023 
vznikla holina o výměře 0,33 ha po těžbě dubů a lip 
v  Oboře. V  roce 2023 byl na ploše uklizen a následně 

poštěpkován klest tak, aby holina byla připravena na 
zalesnění v roce 2024. Na ploše jsou viditelné jednotlivě 
semenáčky dubů, které budou na jaře doplněny umě-
lou obnovou tak, aby plocha splňovala zákonné poža-
davky zalesnění.

Zhodnocení stavu lesa
	 Lesní majetek je celkově v dobré kondici, bez výsky-
tu kalamitních škůdců a dalších patogenů ohrožujících 
jeho existenci. Všechny založené kultury jsou již dnes 
zajištěny a postupně přecházejí do růstové fáze mlazin. 
Ve většině mýtních porostů je viditelné poměrně in-
tenzivní přirozené zmlazení lesních dřevin, především 
buku, a jednotlivě je také evidováno intenzivní přiro-
zené zmlazení jedle. Ty budou přednostně opatřeny 
ochranou proti okusu zvěří. Lesní majetek obce Dolní 
Lhota je lesem hospodářským, který je vzhledem k jeho 
stavu schopen i nadále plnit všechny své funkce, a to jak 
funkce produkční (dřevoprodukční jako tradiční ekono-
mická funkce lesů), tak i funkce mimoprodukční (hydric-
ká, půdoochranná, rekreační…).

Přehled příjmů a výdajů 
v lesním hospodářství 2023
Sortiment	 Cena v Kč bez DPH
Palivové dříví	 231 359
Jehličnatá kulatina	 167 342
Listnatá kulatina	 795 229
Dotace	 44 553
příjmy CELKEM	 1 238 482

Provedené práce	 Cena v Kč bez DPH
Prořezávky, mýtní těžba pod Budkovcem, úklid klestu	 79 235
Předmýtní výchovná a nahodilá těžba V Oboře, 
oprava oplocenek, likvidace pneumatiky	 48 718
Mýtní těžba Obora-viadukt, úklid klestu	 187 933
Štěpkování klestu po těžbě Obora-viadukt	 45 000
Správa lesa včetně výkonu činnosti 
odborného lesního hospodáře	 185 000
Výdaje celkem	 545 886

Rozdíl - kladné hospodaření ve výši  + 692 596 Kč 
bez DPH.

lesní hospodář Ing. Kamil Peichl
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Fotodokumentace k prováděným činnostem:

Zpracování nahodilé těžby v Oboře Zpracování nahodilé těžby v Oboře

Likvidace starých oplocenek v Oboře Likvidace starých oplocenek v Oboře

Likvidace staré pneumatiky v Oboře Vytěžené duby a lípy poškozené hnilobou

Oprava stávajících oplocenek Oprava stávajících oplocenek
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	 V  měsíci červnu opět vyrazíme k  volebním urnám  
a budeme volit poslance, kteří budou Českou republiku 
zastupovat v  Evropském parlamentu. Proto prostřed-
nictvím tohoto článku bych vás ráda seznámila s několi-
ka důležitými informacemi.
	 Volby do Evropského parlamentu se v České repub-
lice uskuteční v pátek 7. června (hlasování začíná ve  
14 hodin a končí ve 22 hodin) a sobotu 8. června (hla-
sování začíná v 8 hodin a končí ve 14 hodin). 
	 Voliči budou v roce 2024 za Česko volit 21 poslanců 
do Evropského parlamentu.
	 Máte právo volit v evropských volbách v České  
republice, pokud:
	  dosáhnete věku alespoň 18 let ke druhému dni voleb
	  jste český občan nebo občan EU, který je na území 
České republiky registrován k přechodnému nebo trva-
lému pobytu alespoň 45 dní před volbami.
	 Svůj hlas můžete odevzdat ve volební místnosti 
určené podle vašeho trvalého bydliště. Občané Dolní 
Lhoty budou volit ve volební místnosti na obecním 
úřadě v Dolní Lhotě. 
	 Pokud chcete volit na jiném místě v rámci České re-

Informace pro občany obce Dolní Lhota
Volby do Evropského parlamentu

publiky, musíte požádat o vydání voličského průkazu, 
který vám umožní volit v jakémkoli volebním okrsku  
v rámci České republiky. Tento průkaz lze získat osob-
ně přímo na obecním úřadě obce nebo na základě pí-
semné žádosti, která musí být doručena této obci. Vaši 
žádost můžete zaslat prostřednictvím datové schránky 
nebo poštou s ověřeným podpisem.
	 Do volební místnosti si s sebou vezměte platný ob-
čanský průkaz nebo platný cestovní pas.
	 Jako volič můžete požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okr-
skovou volební komisi o možnost hlasovat mimo voleb-
ní místnost do přenosné volební schránky. Pro podání 
žádosti není předepsaný formulář, můžete tak učinit 
písemně i ústně (např. telefonicky). Okrsková volební 
komise však může vyslat své členy s přenosnou volební 
schránkou pouze v rámci jejich volebního okrsku. 
	 Prosíme občany, kteří by potřebovali ze zdra-
votních důvodů přenosnou volební schránku, 
aby kontaktovali paní Veroniku Tomečkovou na 
tel. č.: 602 267 621.

Referentka OÚ Veronika Tomečková

V letošním roce si připomínáme

 20 let od vysvěcení našeho kostela 
sv. Cyrila a Metoděje.

Římskokatolická farnost Velká Polom a obec Dolní Lhota 
ve spolupráci s SDH Dolní Lhota

připravují k tomuto výročí slavnost, která se bude konat 

v neděli 11. srpna 2024.
Dopoledne poděkujeme Bohu 

za dar našeho kostela při slavnostní mši sv. 
a odpoledne proběhne program v sále obecního domu.

Účast potvrdil apoštolský nuncius arcibiskup Jude Thaddeus Okolo                                               
a také se těšíme na další hosty.

Srdečně všechny zveme.
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Zpráva základní školy v Dolní Lhotě
„Healthy Snack Box“ Day
	 Den 9. únor se nesl v  duchu celoškolního projektu 
„Healthy Snack Box“ Day – „Den se zdravou svačinkou“. 
Žáci si do školy přinesli boxíky se  zdravými svačinka-
mi, které si pak vzájemně popisovali. Děti z přípravné 
třídy si povídaly o vitamínech a vyrobily si zdravý talíř. 
Prvňáčci si své zdravé boxíky překreslili na pracovní list. 
Páťáci a třeťáci navrhli boxíky plné zdravého jídla. V ho-
dinách angličtiny si děti popsaly své boxíky anglicky, 
třídily jídlo na zdravé a nezdravé, navrhovaly ovocný 
a zeleninový salát a vyzkoušely si, jak chutná „orange 
marmelade“ a „Marmite“. Čtvrťáci vytvořili s třídní uči-
telkou  krásné papírové modely jídla, které pak anglicky 
popsali. Děkujeme rodičům za pomoc s přípravou zdra-
vých svačinek.

Pancake Tuesday
	 13. února se naši čtvrťáci a páťáci seznámili v rámci 
výuky angličtiny s velmi oblíbenou masopustní tradicí 
v  Británii, a to „Pancake Tuesday.“ Zhlédli prezentaci  
a video s  palačinkovým závodem v  kostýmech, ang-
lickou pohádku „The Big Pancake“ a naučili se všechna 

Valentine’s Day 
	 14. února jsme společně oslavili svátek svatého Va-
lentýna. V  hodinách angličtiny jsme si povídali o pů-
vodu a tradicích tohoto svátku v USA a Anglii. Přečetli 
jsme si valentýnský příběh, zahráli valentýnské kvízy  
a pochutnali na „candy hearts.“
	 Do výroby valentýnek se ve velkém vrhly děti ze 
všech tříd a s výrobou pomohly v  družině také naše 
paní vychovatelky.
	 Páťákům děkujeme za přípravu krásné srdíčko-
vé krabice, do které jsme mohli své vzkazy vhazovat,  
a za doručení všech přáníček.

anglická slovíčka potřebná k  přípravě palačinek. A to 
nejlepší nakonec. Usmažili si palačinky, a pak si na nich 
pochutnali. Páťáci na úplný závěr usmažili jednu velkou 
palačinku pro prvňáčky, kterou jim předali a seznámili 
je tak s touto velmi populární anglickou tradicí.
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Projekt “My Family”
	 Naši páťáci se stále snaží zlepšovat v prezentování 
svých anglických projektů, tentokrát na téma „My Fami-
ly” – “Moje rodina”.
	 Někteří vytvořili krásné koláže, jiní zvládli prezento-
vat ve Wordu a Power Pointu. Poté o svých projektech 
se spolužáky diskutovali a vzájemně se ohodnotili. 

„Toys from recycled material” 
	 Třeťáci se v angličtině naučili pojmenovávat různé 
recyklovatelné materiály. Z nich si pak navrhli a nakres-
lili vlastní hračku, kterou poté vyrobili s paní učitelkou 
třídní v pracovních činnostech. Nakonec k nim vytvořili 
anglické popisky a připravili si výstavku pro ostatní spo-
lužáky.

Knihovna anglické literatury
	 Děkujeme našim milým rodičům za sponzorský dar, díky kterému jsme mohli obohatit naši anglickou knihov-
nu o dalších 48 knih.

učitelka angličtiny Mgr. Lucie Leidolfová
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Dílna logického uvažování  
	 Ve škole byly zakoupeny nové učební pomůcky pro 
hravé učení. V první třídě jsme si již několikrát uspořá-
dali netradiční dílny. Zde si děti rozvíjejí logické uva-
žování, které zjednodušuje proces učení. Děti pracují 
ve skupinkách. V časových intervalech se mění na jed-
notlivých stanovištích a rychle se musejí adaptovat na 
novou situaci.  Při těchto aktivitách podporujeme také 

rozvoj kognitivních a emočních schopností dítěte, jako 
je například schopnost řešit problémy, komunikace 
s ostatními, rozvíjení empatie.
	 Abychom u kreativity zůstali i při závěrečném vy-
hodnocení, používáme myšlenkové mapy. Děti pojme-
nují, co se v  těchto dílnách naučily nebo v  čem by se 
mohly zdokonalit. 

učitelka Mgr. Lucie Skulinová

Symfonický koncert
	 Janáčkova filharmonie Ostrava připravuje pro děti a školní mládež hudební příběhy, které interaktivní a pou-
tavou formou přibližují mladé generaci oblast klasické hudby. Na jeden z moderovaných koncertů se vypravili  
v lednu i naši žáci 4. ročníku. 

Bruslení 
	 Za svou půlroční práci ve škole si žáci 1. – 5. ročníku 
mohli vybrat odměnu v podobě dopoledního bruslení 
na ledě Sarezy v Porubě. Žáci 4. ročníku si přímo na mís-

tě předali pololetní vysvědčení netradičním způsobem 
– museli si pro něj dobruslit. 

učitelka Mgr. Markéta Kurečková
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Učebna virtuální reality na ZŠ Dolní Lhota 
	 V  únoru bylo do školy dodáno vybavení pro výu-
ku virtuální reality. Jedná se o virtuální brýle, výukový 
software Corinth, což je moderní, interaktivní výuková 
pomůcka pro školu hrou v 21. století, iPady, interaktivní 
displeje, které nahrazují již zastaralé interaktivní tabule, 
robotické sady VEX GO, humanoida a licenci do virtuální 
knihovny. I přesto, že jsme malá vesnická škola a k učení 

využíváme ve velké míře přírodu kolem nás, můžeme se 
chlubit tím, že máme moderní vybavení, které mnohdy 
nemají ani velké městské školy. Všechny pomůcky ve 
škole mají žáci k dispozici díky projektu, který podával 
zřizovatel školy Obec Dolní Lhota, a který je spolufinan-
cován EU.

Zápis do 1. třídy pro školní rok 2024/2025
	 Týká se dětí narozených od 1. září 2017 do 31. srpna 
2018 a dětí, kterým byl povolen odklad školní docház-
ky, popř. dětí duševně i fyzicky vyspělých narozených 
před tímto datem, požádá-li o to zákonný zástupce. 
Proběhne 16. dubna 2024 od 14 do 18 hodin za osob-
ní přítomností dětí a rodičů ve škole. Na zápis s sebou 
zákonný zástupce přinese žádost o přijetí k základnímu 
vzdělávání, informovaný souhlas zákonných zástupců 
žáka, rodný list dítěte. V případě odkladu školní docház-
ky bere s sebou zákonný zástupce k zápisu žádost o od-
klad školní docházky, doporučení školského poraden-

ského zařízení, doporučení odborného lékaře. Všechny 
formuláře najdete na webu školy www.zsdolnilhota.cz 
nebo si je můžete vyzvednout po domluvě ve ško-
le. Přednostně jsou přijímáni do Základní školy v  Dol-
ní Lhotě žáci s místem trvalého pobytu v Dolní Lhotě  
a poté děti z  Čavisova. Škola má dostatečnou kapaci-
tu pro zápis spádových popř. i dalších dětí. V  případě 
jakéhokoli dotazu kontaktujte vedení školy na email:  
skola@zsdolnilhota.cz nebo na tel.: 605 058 121.

ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková 

JARNÍ SBĚR PAPÍRU
	 U příležitosti Dne Země bude Základní škola pořádat jarní sběr papíru.

Kontejner bude přistaven na obvyklém místě 
od pátku 19. 4. do pondělí 22. 4. 2024

Pokud v domácnostech najdete starý papír, přineste ho do připraveného kontejneru.
Výtěžek ze sběru bude použit na odměny pro žáky naší školy.
Děkujeme, že se zapojíte a podpoříte nás v třídění odpadu.

Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě
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Novinka z mateřské školy
	 Mateřská škola – někdo by si mohl myslet, že je to 
místo, kde si děti jen hrají v době, kdy jsou rodiče v prá-
ci. Ale ptali jste se někdy dětí, co všechno se ve školce 
děje? Možná byste byli překvapeni, kolik toho děti za-
žijí, co všechno se dozví, naučí a co se dá ve školce dě-
lat. Tak třeba jen za dva měsíce nového roku jsme toho 

zvládli až až…. Vydali se za Eskymáky, mrazili kostky 
ledu a pozorovali jeho rozpouštění při různých teplo-
tách. Vyráběli planety a vydali se na cestu do vesmíru, 
pekli a ochutnávali masopustní koláčky, krmili ptáčky 
v lese nebo se nechali vtáhnout do království pohádek 
s Červenou karkulkou a Budulínkem. 
	 Všechny radosti a cestička poznávání začíná v malé 
třídě u Motýlků. Jako každý rok, tak i letos v září na-
stoupily nové děti a přidaly se k dětem, které vzhledem  
k věku v Motýlku zůstaly.

	 Naše ratolesti se spolu naučily kamarádsky vycházet 
a začala cesta poznávání a zdokonalování.
	 Od začátku roku jsme si toho společně hodně užili. 
Stejně jako velké děti z oddělení Berušek, i my jsme rádi 
v mateřské škole přivítali divadlo, myslivce a před Váno-
ci také „čertíky“ a Mikuláše.
	 Každý týden se učíme nové věci a pomocí hry ob-
jevujeme svět. Jsme malí šikulové a zvládneme upéct 
třeba donuty, jablečný závin a dort, vyrobit papírovou 
harmoniku, společně si zasportovat na stadionu ve Vít-

kovicích nebo v tělocvičně, postavit raketu z kostek.
Dny ve školce nám plynou velice rychle, vůbec se nenu-
díme a jsme velcí kamarádi.
	 Naší prioritou je nejen zajistit dětem v  mateřské 
škole dny plné pohody, radosti a objevování, ale také 
je připravit na úspěšný vstup do školy. Proto je spousta 
činností zaměřena nejen na poznávání okolního světa 
formou hry, ale také cíleného vzdělávání. Spolupracu-
jeme mimo jiné se základní školou formou projektu  
„NANEČISTO“ a plánujeme návštěvu prvňáčků u nás 
ve školce, která se bude vázat k zápisu do základní školy.

	 Sdružení RODIČE DĚTEM připravilo maškarní karne-
val a sponzoři podpořili dětskou radost krásnými dár-
ky do tomboly. Ve školce jsme poznali život Bedřicha 
Smetany s panem „Volfíkem“, který umí hravou formou 
dětem přiblížit svět vážné hudby. A co dále? Jsme ob-
klopení přírodou, takže návštěva myslivců s  loveckým 
psem, spoustou ukázek a střílení z luku v lese se přímo 
nabízí. 
	 Už si asi nemyslíte, že je školka jen místo k  hraní  
a my jsme rády, že jsme vám mohly náš dětský „školko-
vý“ svět aspoň trošku přiblížit. 
	 Za všechny děti a kolektiv mateřské školy vám přeje 
krásné jarní slunečné dny.

Za kolektiv zaměstnanců  Bc. Darina Schneeberger, 
Silvie Kubínová a Ivana Kanichová
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TJ SOKOL Dolní Lhota
Vážení sportovní přátelé, 
naše fotbalové a tenisové oddíly se v průběhu zimy 
poctivě připravují na jarní soutěže, ať už v  rámci 
běžného tréninku, hraním zimních tenisových tur-
najů a přípravných fotbalových zápasů anebo účas-
tí na zimním soustředění. Mám radost, že investice 
a čas vynaložený do vybudování tréninkového fot-
balového hřiště s  umělým povrchem a vybudová-
ní nafukovací tenisové haly se nám začínají vracet 
v tom, že umožnují všem našim sportovcům důstoj-
né tréninkové podmínky v zimním období.

	 1. března 2023 proběhla výroční valná hromada  
TJ Sokol Dolní Lhota. Kromě seznámení valné hroma-
dy s činností našeho spolku v minulém roce a finanční 
uzávěrkou jsme hodnotili, jak se nám daří plnit dlouho-
dobý plán, který jsme si nastavili v minulém roce. Tak 
jen krátce:
	   ROZVOJ SPORTU – dále se soustředíme na prá-
ci s  dětmi a mládeží a na tomto poli se nám oprav-
du daří. Oddíly nejmenších fotbalistů a tenistů se za 
poslední rok se rozšířily o spoustu nových dětí a zá-
jem neutichá. To nám dělá velkou radost a doufáme,  
že děti brzy zapojíme i do soutěžních utkání jak ve fot-
bale, tak i v tenisu. 
	   INVESTICE – Jednou s hlavních priorit bylo vypra-
covat dlouhodobý investiční plán, který naváže na in-
vestice z  let minulých a dále bude rozvíjet sportoviště  
a zázemí. Podařilo se nám dokončit instalaci ČOV, u které 

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě
chybí pouze samotné napojení na hlavní budovu, které 
je v  plánu v polovině tohoto roku. Dalším projektem, 
kterým se budeme zabývat tento rok, je vypracování 
projektové dokumentace k  rekonstrukci starých šaten 
za účelem vybudování zázemí pro nejmenší fotbalisty 
a tenisty. Náklady spojené s vypracováním projektu bu-
dou pokryty z investiční dotace poskytnuté obcí Dolní 
Lhota, za což jsme moc rádi.  Pro nejmenší tenisty jsme 
vybudovali tréninkovou stěnu a stále ještě pracujeme 
na projektu dětského hřiště. V současné chvíli pracuje-
me na opravě fotbalových střídaček a pravidelné jarní 
údržbě fotbalového hřiště a tenisových kurtů. 
	   INFORMOVANOST – spustili jsme nové webové 
stránky spolku a také oficiální Instagramový účet, kde 
vás informuje o všem, co se u nás děje.
	   FINANCE A PROVOZ – plníme náš finanční rozpočet 
na roky 2023–2026, a to také díky příjmům z dotačních 
titulům jako je Můj Klub Národní Sportovní Agentury, 
provozním dotacím z České Unie Sportu – MSK a také 
z příjmu z  řad sponzorů a členů. V  letošním roce také 
vypisujeme výběrové řízení na provozovatele restaura-
ce SPORT, abychom zajistili co nejlepší podmínky pro 
náš spolek. 

	 Děkuji všem členům za účast na valné hromadě, 
ale hlavně za usilovnou celoroční podporu a práci, kte-
rou odvádějí pro náš spolek. Bez těchto dobrovolníků  
a nadšenců by to opravdu nešlo. 

 předseda TJ SOKOL Dolní Lhota, z.s. 
Ing. Marek Leidolf, MBA

Zimní soustředění: Hutisko – Solanec
	 V termínu 24. – 27. 1. 2024 proběhlo pobytové zimní 
kondiční tenisové soustředění v  lokalitě Hutisko-Sola-
nec. Soustředění se zúčastnilo 24 dětí, z toho větší po-
lovina z  tenisového oddílu TJ Sokol Dolní Lhota. Sou-
středění bylo zaměřeno na trénink fyzické kondice, bylo 

doplněno soutěžemi a také jedním poměrně náročným 
turistickým výletem. Jednalo se už o druhý ročník zim-
ního soustředění, děti si ho velmi oblíbily. 
 
Individuální úspěchy - Zimní sezóna 2023 / 2024
	 Od listopadu až nyní do konce března je v běhu zim-
ní sezóna, ve které se ti naši nejlepší hráči účastní tur-
najů jednotlivců a rovněž zde reprezentují Dolní Lhotu. 
Mezi ty nejaktivnější patří: 
Antonín Výtisk – dvouhra: Vítěz turnajů PANORAMA 
Frýdlant nad Ostravicí, TK TENNISPOINT Frýdek Místek
Antonín Výtisk – čtyřhra: Vítěz turnajů PANORAMA 
Frýdlant nad Ostravicí, TJ Sokol Dolní Lhota, SK Vítko-
vice Ridera

Tenisový oddíl TJ SOKOL Dolní Lhota



Marek Leidolf – dvouhra: Vítěz turnaje TJ Start Ostrava 
Poruba
Marek Leidolf – čtyřhra: Vítěz turnaje TJ Start Ostra-
va Poruba, TK TENNISPOINT FM, SK  Vítkovice Ridera,  
TJ Sokol Dolní Lhota
Josef Výtisk – dvouhra: Vítěz turnajů PANORAMA Frý-
dlant nad Ostravicí, TK TENNISPOINT Frýdek Místek,  
TJ Sokol Dolní Lhota, FINALISTA krajského přeboru 
mladších žáků ve Frýdlantu a postup na Mistrovství 
České republiky v Liberci
Josef Výtisk – čtyřhra: Vítěz turnajů PANORAMA Frý-
dlant nad Ostravicí, TK TENNISPOINT Frýdek Místek,  
TJ Sokol Dolní Lhota, Vítěz krajského přeboru mladších 
žáků ve Frýdlantu nad Ostravicí 

Mistrovství České republiky v tenise 
– mladší žáci
	 O víkendu 17. – 18. 2. 2024 proběhlo v Liberci mist-
rovství České republiky v tenise mladších žáků. Po záslu-
ze a výsledcích v krajském přeboru se na něj kvalifikoval 
Josef Výtisk. V  prvním kole porazil Rafaela Pěchoviče 
z TK OLYMP Praha po setech 6:1, 7:6 a v absolutně nej-
vyšší konkurenci (32 nej z celé ČR) se úplně neztratil  
a postoupil mezi 16 nejlepších mladších žáků v ČR. Tam 
už byl nad jeho síly 3. nejlepší hráč v ČR Benjamin Ře-
hoř, se kterým se ale utkal se ctí a prohrál po setech 2:6, 
4:6. Gratulace k tomuto postupu a výkonu. 

Domácí turnaje – ČTS
	 V  létě roku 2023 a také v  lednu 2024 byly poprvé 
uspořádány oficiální turnaje na našich dvorcích, které 
spadají pod ČTS. Jednalo se o turnaje mladších a star-
ších žáků. Do našeho areálu a klubu tak zavítala celá 
řada hráčů a rodičů, snažili jsme se o jejich spokojenost. 
Myslím, že se turnaje vyvedly a v  zimním období do-
konce v  chlapeckých kategoriích, jak se říká „poháry 
zůstaly doma“. 

	 V  letním období 2024 plánujeme další oficiální tur-
naje, a to ve více kategoriích tak, aby Dolní Lhota mohla 
přivítat ty nejaktivnější hráče ve všech kategoriích na-
příč celým krajem. Těšíme se na jejich účast a budeme 
se snažit připravit jim nejlepší možné podmínky, jaké 
můžeme nabídnout. 

Radost z nejmenších
	 Kromě již známých jmen se nám opět podařilo dát 
dohromady i skupinku nejmenších trénujících dětí, 
ze kterých už někteří míří rovněž na turnaje a dělají 
nám radost. Za všechny bych jmenoval Viléma Kníže-
te a jeho výsledky na zimních turnajích.
 
Výhled pro následující období – jaro 2024
	 Na jaře přibližně od konce dubna nás čekají soutěže 
družstev, kde budeme hrát ve všech kategoriích to ná-
sledující soutěže:
TJ SOKOL DOLNÍ LHOTA – soutěže družstev 
v roce 2024
Mladší žáci A: 1. liga – nejvyšší soutěž v  ČR (o pohár 
prezidenta ČTS) (soupeři například: TK Precheza Přerov 
„A“, TK Deza Valašské Meziříčí „A“, TK Milo Olomouc „A“,  
TK VITALITY SLEZSKO „A“ a další)
Mladší žáci B: 2. liga – 2. nejvyšší soutěž v ČR – oblastní 
přebor (soupeři například: TK Start Ostrava, Rožnovský 
TK, TK Slavia Orlová, TC Třinec, Tennis Hill Havířov a další)
Starší žáci: 1. liga – nejvyšší soutěž v ČR (Kadet TOUR  
– o pohár prezidenta ČTS) (soupeři například: TK Deza 
Valašské Meziříčí „A“, TK Milo Olomouc „A“, TK Havířov 
„A“, TK VITALITY SLEZSKO „A“ a další)
Dorost:	 2. liga – 2. nejvyšší soutěž v ČR – oblastní pře-
bor (soupeře zatím neznáme)
	 Při pohledu na soupeře u mladších a starších žáků 
máme trochu respekt. Toto tu totiž ještě nikdy nebylo. 
Jedná se o největší velkokluby na Moravě s  komplex-
ním zázemím a podporou nejen z nadšení, ale také fi-
nancemi. Stojí za nimi nejen kluby ve své podstatě jako 
u nás, ale po finanční stránce téměř vždy jejich město 
jako takové a také významní sponzoři. Nezbývá než říct, 
že se jim pokusíme vyrovnat svým nadšením a chutí, 
zažraností a bojovným duchem. 

Tenis Dolní Lhota také na sociálních sítích:
	 Již v září byla spuštěna také prezentace klubu na so-
ciálních sítích. Konkrétně můžete naši činnost, úspěchy, 
akce a další novinky sledovat na Instagramu: 
#tenisdolnilhota @tenis_dolni_lhota 

Za oddíl tenisu hlavní trenér Ing. Jiří Výtisk
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ v Dolní Lhotě v roce 2023
	 V loňském roce 2023 jsme nepo-
levili v naší činnosti, jak při pořádá-
ní akcí, tak ani na dostavbě našeho 
zázemí v  areálu Mokřinka. Brigády 
probíhaly po celý rok. Začátkem 
ledna jsme pracovali uvnitř klubov-
ny, vybudovaly se příčky, nainsta-
lovaly elektrorozvody slaboproudu  
a silnoproudu. Podlahy jsme za-
teplili a zalili anhydritem. V  dubnu  
a květnu jsme pokračovali montáží 
dřevěných obkladů a jejich nátěrem. 
V  červnu jsme položili podlahovou 
krytinu. Koupily a namontovaly se 
obložky a dveře, sanita a osadil se 
rozvod elektřiny vypínači, světly 
a zásuvkami. V  listopadu a prosin-
ci jsme vyrobili kuchyňskou linku 
a nainstalovaly se spotřebiče. Do 
klubovny jsme koupili stoly a židle, 
které nám částečně zaplatila dotace 
z  Národní sportovní agentury. Pro 
řešení vytápění jsme zakoupili a na-
instalovali krbová kamna.
	 Pro kolaudaci, kterou chceme le-
tos dokončit, jsme zajistili potřebné 
revize na nový komín, elektro revizi  
a nově nainstalovaný hromosvod. 
Chybí nám ještě nové zpracování pro-
jektu na provedené změny při stavbě  
a můžeme zažádat o kolaudaci.
	 V lednu nám byly schváleny do-
tace ČEZ na vybudování dětského 
hřiště. Dotace z  ČEZu nám vyšly 
jen na dva herní prvky a oplocení, 
proto jsme začali jednat s  obcí na 

pomoci s  dobudováním. Jednání 
bylo úspěšné za což starostce obce  
a obecnímu zastupitelstvu děkuje-
me. V záři bylo hotovo a mohli jsme 
slavnostně otevřít nové hřiště. 
	 Dalším krokem v  našem areálu 
Mokřinka je rekonstrukce přístřešku. 
Nynější stav střechy je v nevyhovují-
cím stavu. V roce 2023 jsme zažádali 
a získali dotaci MTZ na nákup kryti-
ny a v  letošním roce bychom tento 
přístřešek chtěli kompletně opravit 
a změnit abychom se nemuseli sty-
dět za jeho vzhled.
	 Během celého roku jsme pořáda-
li akce - průvod masek obcí s ukon-
čením u Obecního úřadu se soudem 
s Kozlem, Kozelek s chováním basy, 
Den matek, Mše svatého Floriána, 
Čarodějnice a Gulášfest, Nohejbal 
Memoriál Pepíka Hrubého, Ukliď-
me Česko, Vinobraní, Mikulášská 
pro naše mladé hasiče, Velikonoční  
a vánoční tvoření s dříve narozený-
mi hasiči a Vánoční pochod. 
	 Loni nám Soutěžní družstvo 
mužů obnovilo činnost. Jelikož nám 
dorostenci dorostli a zmužněli. Přej-
me jím úspěchy v soutěžích, kterých 
se zúčastní. V  červnu jsme poprvé 
pořádali noční soutěž pro mladé ha-
siče s vynikající účasti. Všechno pro-
bíhalo výborně a všichni byli skvělí. 
Chtěli bychom v této soutěži pokra-
čovat i nadále.
	 Účastníme se také akce Rozsvíce-

Masopustní průvod
	 Dne 10. února 2024 uspořádal 
místní spolek dobrovolných hasi-
čů již tradiční Masopustní průvod. 
Průvod masek prošel za doprovodu 
lidové hudby vesnicí, došel až k ha-
sičské zbrojnici, kde bylo připraveno 
občerstvení. Večer byla veselá zába-
va za doprovodu živé hudby skupiny 
„Vize“ a masopustní veselí  bylo na-
konec ukončeno pochováním basy.

členka SDH Dolní Lhota 
Simona Kotalová

ní vánočního stromu, kterou pořádá 
Obecní úřad. Jako každý rok i loni 
jsme se účastnili - Tříkrálové sbírky, 
Daruj krev s hasiči, Český den proti 
rakovině, Dárečky do domova seni-
orů, Požární ochrana očima dětí. 
	 Děláme i činnosti, které jsou pro 
nás přínosem finančním jako na-
příklad dvakrát do roka sběr šrotu 
a elektroodpadu, pronájem areálu, 
atd. Pro naši činnost nestačí jen tyto 
příjmy, proto zkoušíme podávat žá-
dosti o dotace nejen na Obecním 
úřadě ale také u jiných organizací, 
které vyhlašují dotační programy. 
Úspěšnost bývá různá, ale všem 
organizacím děkujeme hlavně na-
šemu Obecnímu úřadu za poskyt-
nuté dotace. Členové, kteří se o tyto 
dotace starají, stráví hodně svého 
osobního času při vyplňování žá-
dostí, obhajování a pak vyúčtování 
dotace.
	 Všechny akce, které jsem tady 
vyjmenoval, chceme pořádat i letos. 
Navíc nás čeká akce oslavy 130 let 
založení SDH v Dolní Lhotě konaná 
22. 6. 2024 právě připravujeme pro-
gram této akce a doufáme, že se při-
jdete podívat a pobavit na všechny 
pořádané akce. Bez vás by to nemě-
lo smysl.

velitel SDH Dolní Lhota
 Jan Kokeš
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Činnost mládeže SDH Dolní Lhota
	 Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vás seznámil 
s činností kolektivu mládeže od začátku letošního roku. 
Od prvních lednových dnů jsme měli napilno, jelikož již 
první sobotu nového roku nás čekala zahajovací halo-
vá soutěž v Michálkovicích. Tradiční „Michálkovická uz-
lovačka“ se skládala ze dvou disciplín – uzlové štafety 
a motání hadic na čas. V  těchto disciplínách se dařilo 
mladším žákům, kteří v silné konkurenci obsazují pěkné 
5. místo. Starší žáci si také v silné konkurenci připisují 
místo 7. V den soutěže se také konala v naší obci tradiční 
Tříkrálová sbírka, do které se každoročně zapojují čle-
nové našeho kolektivu. Letos tomu nebylo jinak a mla-
dí hasiči aktivně se sbírkou pomáhali. Druhou sobotu 
v  lednu se konala valná hromada našeho sboru, které 
se velká část našich dětí také zúčastnila. 
	 V únoru několik našich členů vypomáhalo při orga-
nizaci hasičského „Kozelka“. Následně nás čekalo další 
kolo Ostravské ligy mládeže, které pořádala Horní Daty-
ně. Tentokrát družstva poměřila síly hned ve třech disci-
plínách – uzlové štafetě, rychlostním spoji/rozpoji hadic 
a střelby ze vzduchovky. Naše družstva jela na tuto sou-
těž s ambicemi poprat se o stupně vítězů. Našim žákům 
se nedařilo, proto se vlivem smolných chyb již v první 
disciplíně rozplynula šance na pódiová umístění. Nako-
nec si v součtu všech disciplín odváží družstvo mladších 
žáků body za 8. místo, starší žáci si připisují bod navíc za 
místo 7. 
	 Naše tréninky stále probíhají v místní tělocvičně, kde 
se připravujeme na jarní soutěžní zápřah. Dětem jsme 
se rozhodli tréninkový cyklus zpestřit a na konci února 
jsme navštívili hasičské muzeum v Ostravě. Děti moh-
ly vidět historickou hasičskou techniku, obleky, kroje  
a další předměty, které hasiči v minulosti využívali. Také 

si vyzkoušely praktické věci – vyproštění raněného člo-
věka, jak správně sklouznout po požární tyči nebo práci 
operátora. Návštěva muzea měla mezi dětmi velmi po-
zitivní ohlasy. 
	 Opět jsme se zapojili do celorepublikového projektu 
„Požární ochrana očima dětí“, kdy děti kreslily obrázek 
s libovolnou hasičskou tématikou. Výsledné práce se  
v březnu vyhodnocují v rámci základního kola. Ty nej-
lepší výtvory následně postoupí do kola okresního/
krajského/republikového. 
	 Aktuálně se pilně připravujeme na další soutěže. Na 
jaře nás čekají další kola Ostravské ligy mládeže, okres-
ní kolo hry PLAMEN a v neposlední řadě domácí noční 
soutěž, která se uskuteční v pátek 31. května na Mokřin-
ce! Tímto Vás již nyní na tuto soutěž zveme. V loňském 
roce měla soutěž velmi pozitivní odezvu, díky Vám 
skvělou atmosféru a věříme, že ani letos si nenecháte 
požární útoky našich dětí ujít.
	 Děkujeme všem za podporu, přejeme všem našim 
spoluobčanům úspěšný, ve zdraví prožitý první kvartál 
letošního roku a těšíme se na Vás na společných akcích! 

Za kolektiv mládeže SDH Martin Kubín  
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Opět o činnosti myslivců MS Stříbrnice
	 Vážení spoluobčané, myslivci 
spolku Stříbrnice v posledním mě-
síci roku 2023 a v prvních měsících 
roku 2024 prováděli různé mysli-
vecké činnosti. Přikrmování zvěře  
v době nouze, a to zvěře srnčí, zaje-
čí a bažantí je samozřejmostí. Zvěř 
je přikrmována kvalitním krmivem, 
které jsme  za nemalé finanční pro-
středky nakoupili.  Zvěř toto krmivo 
již z větší částí zkonzumovala, avšak 
toto přikrmování pokračuje dále 
zejména z důvodu velkého výskytu 
řepky na polích v honitbě, která ne-
dělá zejména srnčímu dobře.  Jinak 
zvěř přečkala letošní zimu bez vět-
ších problémů. Problémem, na kte-
rý opakovaně poukazuji, jsou srážky 
zvěře s dopravními prostředky. Jen 
v měsíci lednu a únoru se jednalo  
o 12 srážek zvěře s vozidly. 
	 Dále jsme se v naší činnosti vě-
novali intenzivně lovu divočáků  
a zvěře škodné. Náš tradiční Štěpán-
ský hon dopadl na výbornou, byli 
uloveni 3 divočáci, 2 lišky, 3 zajíci  
a 10 bažantů. Výborné jídlo, boha-
tá tombola, dodržení všech tradic 
a zvyků na poslední leči v restaura-
ci Na hřišti způsobily to, že jsme se 
zdrželi do pozdních nočních hodin 
v družné zábavě. V lednu  jsme při-

pravovali náš tradiční myslivecký 
ples, který se konal 2. února 2024  
v kulturním domě v Čavisově. Ples 
se vydařil. Kapela Blankyt byla opět 
skvělá, výborná myslivecká kuchy-
ně pana kuchaře Hermanna, který 
uvařil kančí se švestkovou omáčkou 
a s knedlíkem a kančí guláš, boha-
tá myslivecká tombola, vystoupení 
holek taneční skupiny a vystoupení 
trubačů způsobily, že jsme zamyka-
li v 6 hodin ráno. Opět bychom se 
chtěli omluvit lidem, kteří se na ples 
nedostali, ale z kapacitních důvodů 
to opravdu nejde. V plesové sezóně 

2025 se na vás budeme těšit 31. led-
na opět v KD v Čavisově. 
	 Dále jsme byli osloveni paní ře-
ditelkou školky a paní učitelkou 
přípravné třídy v Dolní Lhotě, jestli 
bychom opět neudělali besídku pro 
děti. Besídka pro cca 50 dětí pro-
běhla ve vnitřním prostoru školky, 
která se dětem velmi líbila. Dětem 
jsme ještě slíbili ukázku výcviku lo-
veckého psa a střelbu z luku na terče 
zvěře v životní velikosti. Jelikož nám  
v den besídky nepřálo počasí, vyrazili 
jsme do lesa Obory až 4. března 2024  
a děti nechali střílet z luků za dohle-
du a pomoci myslivců a ukázali vý-
cvik psa. Poté jsme udělali pár fotek 
do kroniky a s dětmi se rozloučili.
	 A co ještě v nejbližší době při-
pravujeme: Myslivecké besídky  
a ukázky v dalších školních zaříze-
ních, v dubnu úklidy krmných zaří-
zení v honitbě a opět nás čeká na 
konci března akce ukliďme Česko za 
spolupráce s obcí Kyjovice a Horní 
Lhota, hasiči z Dolní Lhoty a přá-
teli myslivosti a přírody. Lidského 
odpadu bude opět plný kontejner,  
ale příroda, zvěř i lidé to ocení.

za myslivecký spolek Stříbrnice  
myslivecký hospodář

Kozelský Jaromír, tel.: 601297548 
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DOLNOLHOTSKÝ BAJK 2024
	 Srdečně zveme všechny příznivce horské cyklis-
tiky na již v pořadí 5. ročník závodu horských kol s ná-
zvem Dolnolhotský BAJK, který bude startovat dne  
22. června 2024 z hřiště TJ SOKOL Dolní Lhota.  Jako ka-
ždý rok počítáme s  účastí zhruba dvou set závodníků  
všech věkových kategoriích od nejmenších cyklistů až 
po ostřílené borce a milovníky tohoto krásného sportu 
(bez omezení věku).
	 Soutěžní trať pouze pro horská kola vede v mírném 
lesním terénu s méně náročnými technickými pasáže-
mi. Celková délka závodu je sice pouhých 23 km, zato 
porce nastoupaných metrů je velmi výživná (okolo  
35 m / km).
	 Dolnolhotský BAJK je součástí B.A.R.S. – Bajkerské 
Amatérské Regionální Soutěže. Jedná se o seriál celkem 
9 závodů horských kol v našem regionu. Mezi ně patří BÍ-
LOVECKÝ BAJK, PORUBAJK, ÚDOLÍM OHROZIMY, SILESIA 
OPAVA, MÁJOVÝ BOBR, SLEZSKÁ HARTA, DOLNOLHOT-
SKÝ BAJK, ŠILHEŘOVICKÝ ŠLAUŠEK a PLESENSKÁ STEZKA.
	 Zveme všechny, kdo si chtějí zazávodit, aby se zare-
gistrovali a užili si pohodový závod v krásném prostředí 
okolí naší vesnice. Pokud nezávodíte, přijďte svou účas-
tí povzbudit závodníky, dát si třeba výborné čepované 
pivo nebo lahodné víno, či něco dobrého na zub z na-
šeho bohatého občerstvení.

BIKE CAMP 2024
	 Ve spolupráci s  Hospůdkou Mokřinka  chystáme 
v pořadí již třetí ročník přípravky pro malé cyklisty ve 
věku od 5 do 14 let s názvem BIKE CAMP. Jedná se o tři 
nedělní kurzy pro méně zkušené děti, které se chtějí zú-
častnit letošního BAJKU a potřebují si zlepšit své bajker-
ské dovednosti. BIKE CAMP je pro všechny děti zdarma, 
zákonní zástupci pouze hradí vratnou kauci.
Na co děti BIKE CAMP připraví?
	 Pomůže zlepšit jízdní dovednosti; lepší ovládání hor-
ského kola v terénu; připraví děti na start v závodu; na-
učí je základnímu chování bajkerů a desateru terénního 
cyklisty; poznají spolupráci ve sportovním kolektivu  
a zažijí s kamarády spoustu zábavy.
Kdy se bude BIKE CAMP konat? 
BIKE CAMP je třídílnou přípravkou v těchto termínech: 
1. díl / Neděle   2. 6. 2024 14:00 – 16:00 hod.
2. díl / Neděle   9. 6. 2024 14:00 – 16:00 hod.
3. díl / Neděle 16. 6. 2024 14:00 – 16:00 hod.
	 Děti se naučí lépe ovládat kolo, naučí se základy bez-
pečného projetí přes překážky, základy chování v prů-
běhu závodu na horském kole a také se dozví, jak se cho-
vat na kole v přírodě. Pro všechny děti máme připravené 
malé občerstvení a po absolvování Bike Campu obdrží 
něco na památku. Počet míst je v tomto campu omeze-
ný a letos zvládneme připravit maximálně 25 dětí.
	 Registrace do závodu Dolnolhotský BAJK i Bike Cam-
pu probíhá on-line na www.dlbajk.cz.

Za Sportovní a kulturní spolek Dolní Lhota 
Bc. Alexandr Lasák
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	 Měsíce leden a únor byly ve znamení společenských 
plesů a masopustního veselí. Koncem ledna jsme uspo-
řádali po delší době obecní ples sponzorovaný místní-
mi podnikateli a občany. K tanci zahrála známá skupina 
LA Sunday. 

	 V měsíci březnu jsme vzpomenuli 174. výročí naroze-
ní našeho prvního československého prezidenta Tomá-
še Garrigue Masaryka. U pomníku se sešly děti mateřské 
a základní školy spolu s  pedagogickým doprovodem. 
Položili jsme kytičku a zazpívali Ach, synku, synku. Ve 
stejný den se konala v  obecním domě za hojné účas-
ti přednáška populárního vysokoškolského pedagoga  
a lektora osobního rozvoje, spisovatele pana Marka 
Hermana.  
	 Velikonoce jsme oslavili dne 23. března Velikonoč-
ním jarmarkem, který se opět konal v obecním domě za 
účasti prodejců a cimbálové muziky Friš. Konal se tímto 
způsobem již druhým rokem. Naším cílem je nejen pro-
dej velikonočních produktů, prezentace prodejců, kteří 

se jarmarku zúčastňují dobrovolně a ze strany obce bez 
poplatku za prodejní místo, ale také je pro nás důležité 
setkávání našich občanů, kteří si rádi posedí u muziky, 
vína a drobného občerstvení. Chtěla bych poděkovat 
všem zúčastněným, zejména pak paní Libuši Klapucho-
vé za perníkovou dílničku pro děti a všem organizáto-
rům, kteří se zasloužili o hladký průběh této akce.
	 Na 18. května jsme naplánovali již tradiční zájezd pro 
seniory. Letos navštívíme Polsko, aquapark ve Wisle, his-
torické památky v polském Těšíně a nošovický pivovar. 
Přihlášky jsou v  kanceláři obecního úřadu pro celkem 
46 zájemců. V ceně zájezdu 650 Kč je prohlídka pivova-
ru s ochutnávkou, oběd a průvodce v Těšíně. Autobus 
hradí Obec Dolní Lhota.
	 V  naší obci stále probíhají vesnické sportovní hry, 
které má na starosti člen komise pan Lukáš Kubín.  
O průběhu se dočtete v samostatném článku. 

předsedkyně kulturní a sportovní komise 
při OÚ Dolní Lhota Mgr. Věra Lasáková

Akce Komise kulturní a sportovní při OÚ v Dolní Lhotě
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Tříkrálová sbírka 2024
	 Letos už to je 20 let, kdy poprvé v naší obci vyrazili 
do ulic Tříkráloví koledníci. Máme tedy kulaté výročí.
	 Za tu dobu nám už dospěli první koledníci a sami 
jsou vedoucími skupinek. Letos do ulic vyrazilo 11 sku-
pinek, aby lidem dobré vůle přinesli radostné poselství 
Vánoc – Pokoj, Lásku, Světlo, Naději a popřáli šťastný 
celý nový rok.
	 Děkujeme všem, kteří otevřeli koledníkům své do-
movy, obdarovali je nejen sladkostmi a finančním da-
rem do charitních pokladniček, ale i vlídným přijetím  
a úsměvem.
	 To je kromě finanční pomoci pro potřebné v Charitě 
Hrabyně asi nejdůležitější zjištění i zkušenost pro děti  
a jejich životy. Vlídné přijetí člověka člověkem.
	 Důkazem toho, že se děti každoročně na sbírku těší, 
je jejich odpověď na mou otázku po skončení koledo-
vání, zda půjdou koledovat i příští rok - všechny ruce 
byly v mžiku nahoře. A to je ten hnací motor a odměna 
za všechny organizační starosti a náročnost při zajištění 
dobrého průběhu celé sbírky. 
	 Letos dokonce na jednu skupinku čekala na klice 
pověšená taška s  omluvou, že nejsou doma a jedna 
skupinka vyprávěla, že když šli po hlavní silnici, za-
stavilo jedno auto, ze kterého vystoupil řidič, vho-
dil do pokladničky 500 Kč, nasednul do auta a odjel.  
To všechno jsou silné prožitky této akce.

	 Při letošním koledování se v Dolní Lhotě vybralo  
72 882 Kč (v roce 2023 69 677 Kč). Bližší informace  
https://hrabyne.charita.cz/
	 Chci poděkovat všem koledníkům, někteří koledo-
vali letos poprvé – Kristýnce a Karolínce Kláskovým, 
Helence Ježkové, Adamu Hrbáčkovi, Tadeáši a Matouši 
Novobilským, Jakubu Rožkovi, Veronice a Vojtovi Kozel-
ským, Vašku Kňurovi, Tomáši Mikovi, Adamu Pavlíkovi, 
Emě Rozsypalové, Adélce a Dominikovi Zdražilovým, 
Markétce a Šimonu Holánikovým, Natálce Kňurové, Es-
ter, Theodoře a Markovi Štefanovým, Adriance Tiché, 
Lauře Bystrianské, Barunce a Adélce Paličovým, Nikolce 
a Lukáši Kotalovým, Markétce Chytilové, Alžbětce Háj-
kové, Nele Kotalové, Lucce a Míši Fortuníkovým a Janě 
Pěkníkové. Další poděkování patří všem vedoucím sku-
pinek – Nele Havrlantové, Anežce Jurčíkové, Matouši, 
Šimonu a Jirkovi Niziolovým, Jožkovi Holánikovi, Marti-
nu a Davidu Kňurovým, Adélce Orságové, Pavle Mácho-
vé a paní Renátce Kotalové. 
	 Poděkování patří i místnímu obchodu Tempo, ve 
kterém byla statická pokladnička, za vstřícný a ochotný 
přístup, také farnosti Velká Polom a obci Dolní Lhota za 
poskytnutí obecního sálu ke společnému obědu.
	 Koncem ledna se koledníci účastnili také Tříkrálové-
ho poděkování v Buly aréně v Kravařích.

koordinátorka sbírky Dagmar Máchová
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Svoz se uskuteční v sobotu 1. června 2024 
od 8:00 do 12:00 hodin na odstavné 
ploše před areálem SDH Mokřinka.

Současně bude prováděn sběr elektroodpadu a šrotu, který budou 
provádět místní hasiči. Žádáme občany, aby šrot a elektroodpad 

nechali před svým domem. Hasiči jej budou od ranních hodin svážet. 

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu

Občané obce mohou pravidelně každou 

středu a sobotu od 9:00 do 17:00 hod. 
ukládat bioodpad 

(listí, větve, trávu, ostříhané keře, aj.) 
v prostorách obecního dvorku na Podjárkách.

Prosíme všechny, aby dodržovali třídění bioodpadu do přistavených kontejnerů, 
a to z důvodu budoucího štěpkování. Štěpku z větví budeme následně nabízet občanům 

zdarma ke zpětnému odběru.

PROVOZ obecního dvorku na Podjárkách

Amatérský divadelní soubor Velkopolomské hvězdy uvádí 
pod záštitou obce Velká Polom 

francouzskou komedii
Jean Barbier

KDY: 26. dubna 2024   KDE: sál obecního úřadu v Dolní Lhotě

MÁM 
DOKONALOU 
ŽENU

MÁM 
DOKONALOU 
ŽENU

Informace pro občany obce Dolní Lhota
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	 Původní název osady podle starých záznamů  
z roku 1424 byl Lhotka, od roku 1464 Lhotka Důlní,  
v letech 1514–1924 Malá Lhota, potom až do sou-
časnosti Dolní Lhota. Historické zmínky o obci jsou  
z roku 1377, kdy dvůr Lhotka Důlní patřil Jindřichovi  
z Bítova. Z pramenů Opavského zemského archivu, tzv. 
zemských desek, je zjištěno, že 30. května 1465 kupují 
Lhotku Důlní bratři Žibřid a Mikuláš Donátové a v roce 
1486 byla obec prodána Pražmům z Bílkova.
	 Do konce 17. století obec náležela ke klimkovickému 
panství. Posledním majitelem Lhotského panství byl 
do roku 1918 rod Vlčků. Po rozpadu Rakousko-Uherska  
a vzniku Československého státu se obec rozvíjela dale-
ko rychleji než do té doby.
	 www.dolnilhota.cz/obec/informace-o-obci/historie/

Letos uplyne 100 let, kdy byla původně  naše 
obce Malá Lhota přejmenována na Dolní Lhota

Foto ulice Československých tankistů

Foto ulice Hořínůška 
Foto ulice Československých tankistů


